

陈金虎专题调研外贸外资工作

持之以恒打造对外开放高地

本报讯(丁宁 记者 朱梦琪)昨天,市委书记陈金虎专题调研外贸外资工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,持续优化营商环境,全力稳住外贸外资基本盘,持续推动外贸“新三样”加速出海,吸引更多全球高端要素深耕常

州、加码常州,塑造更高水平开放型经济新优势。

跨境电商发展速度快、市场潜力大、带动作用强,已成为外贸高质量发展的新引擎。作为省级跨境电商产业综合服务载体,常州市武进区跨境电商产业园已累计成功孵化跨境电商企业32家,在园企业56

家,享受园区服务的企业总数超过120家。陈金虎与园区负责人深入交流,详细了解园区规划、平台建设、入驻企业运营等情况,强调要充分发挥园区作用,做大做强平台载体,引进专业人才,培育特色品牌,以优质配套服务吸引更多电商企业落户,壮大跨境电商

产业集群,加快构建“买全球、卖全球”的外向型经济格局。

格拉默车辆部件(常州)有限公司由德国格拉默股份有限公司独资设立,主要为理想汽车等品牌配套供应新能源汽车副仪表盘。陈金虎先后来到企业展厅和生产车间,看产品、

问销售、谈创新,勉励企业深化产品创新,加快扩大产能,强化产业协同,更好融入常州新能源汽车产业生态圈,助力建设具有国际竞争力的新能源汽车先进制造业集群。

市、区领导杭勇、乔俊杰、潘冬铃、李皓、朱慧峰参加调研。

全市首例

武进企业实现
二手车出口“零”的突破

本报讯(记者 黄雅婷)“开箱,装运!”日前,在青岛港码头,6辆二手车缓缓驶入集装箱,装运上船,发往阿联酋迪拜。这是江苏迪邦车业有限公司获批二手车出口资质后的首张订单,也标志着我市二手车出口实现“零”的突破,开启外贸新增长点。

随着“双碳”政策的落实和推动,国内新能源汽车产业飞速发展,汽车数量多,产品种类丰富,具有较强的价格优势,我国汽车出口受到越来越多共建“一带一路”国家和地区的认可,中东、东欧等海外市场需求逐年提升。数据显示,2023年,中国汽车出口522万台,实现56%的持续高速增长。

迪邦车业位于武进国家高新区,主要从事奔驰等豪华车零配件外贸进出口业务,已建立成熟的销售网络,遍布中东、亚洲、欧美等市场,在多个国家设有分公司和仓库。“中国生产的车辆,在质量、性价比等方面都具有很强的吸引力。我们有10多年的进出口销售经验,在海外有一定的客户群体。”迪邦车业总经理王大鹏告诉记者,在此之前,迪邦车业已与其他企业合作出口200余台汽车。去年起,迪邦车业开始布局二手车出口业务。

今年,商务部等5部门发布公告,3月1日起,全国二手车出口资质全面放开。区商务局提前谋划、抢抓机遇,推动二手车“出海”提速,立即梳理辖区内有意向申请二手车出口资质的企业,对申请企业进行针对性指导培训,让企业“走出去”更有信心。3月21日,迪邦车业获批二手车出口企业资质,成为常州市首家获得该资质的企业。

第一时间,迪邦车业组织开展车源采购、车辆整备、检测等工作,经过精心筹备,达到了海外客户交车标准及要求,陆续发运。“4月8日,企业销售到阿联酋市场的首台极氪007汽车,在上海港完成了装船,预计25天后抵达迪拜。”王大鹏介绍,企业今年计划开展10000台二手车出口业务。

“二手车出口业务的开展,进一步丰富了武进进出口产品种类。”区商务局局长董云峰介绍。打造我区外贸出口新亮点,下一步,区商务局将积极培育和发展二手车出口新业态,深挖二手车出口产业市场潜力,延伸产业链条,提升业态规模。同时,继续做好企业指导和服务工作,不断优化营商环境,为外向型经济发展注入新活力、新动能。

瑞物科技:
推进“AI+”产业互联网应用
赋能非标定制采购

本报讯(记者 何晓丹)当前,以人工智能、工业互联网为代表的新技术、新生态,正在重构甚至颠覆原有工业生产方式和组织形式。在湖塘科技产业园D区Hi创空间,常州瑞物科技有限公司董事长高达向记者展示了企业研发新成果:通过瑞物云定制电气产品采购平台,只需数秒,一份涵盖描述需求、制定方案、绘制图纸、列配件清单、报价、比价等复杂流程的非标电气方案即刻生成。

“从前,这个过程要花费好几天。”高达说,非标定制采购流程复杂,需多人多组参与,耗费大量的时间、人力成本。推进“AI+”产业互联网

应用,在非标定制采购中寻找标准化,是瑞物科技近年来致力解决的行业难点。企业开发的云定制平台用大数据匹配替代复杂的计算和配置,将历史方案进行数字化沉淀,通过算法演化,构建起方案设计、定制生产、工程服务全数字线上生态链,解决了非标定制采购长久以来面临的痛点。这也是我国该行业目前唯一的综合性平台。

自瑞物云定制电气产品采购平台上线以来,商家注册一直保持150%的增长速度。目前已开发7个模块,储备3万套方案,预计年内有100万套方案上线。用户可对供应商同质方案开展横向纵向对比,选择合适的供应商,一键下单,

有效降低采购成本,提高行业整体效率。

近日,在国经集团兴武投资的牵线搭桥下,瑞物科技获启迪之星(天津)创业咨询服务有限公司入股,为企业发展引入金融“活水”。接下来,该企业将继续抢抓新能源之都首位区建设风口,聚力延链发展,投身机房、光伏及储能等行业,利用AI赋能产业升级,不断构筑区域经济社会发展新的增长极。



近日,为保障道路畅通和市民安全出行,区公路事业发展中心抢抓道路养护黄金季节,针对管养的武进大道、南环线、湖滨路等路线开展春季县道公路养护。图为工作人员正在对沥青病害路面进行集中修补。 谢星优 张朕 摄

武进传媒大厦招租

武进中心城区、地铁直达,坐拥新天地美景,绝佳地理位置!武进传媒大厦位于湖塘花园街200号,黄金地段,精装修写字楼,高品质装修,贴心超值服务,可做餐饮,可租面积80m²~1000m²。入驻传媒大厦,助您事业腾飞!

招租电话:18921017300
联系地址:湖塘花园街200号